

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

A cumplir el deber

Faltan ya pocos días para el de las elecciones municipales. Meandran los minutos. Se multiplican las sugerencias de carácter particular. Los aspirantes a la concejalía escriben cartas y remiten candidaturas a los electores. Se hace en una palabra, cuanto se puede hacer para la captación del sufragio.

Las elecciones han perdido todo carácter administrativo y ya tienen exclusivamente político. Los redoblados no y en general, los revolucionarios lo dicen, se trata, según ellos de un plebiscito en contra de la Monarquía. No da que triunfen estos o los otros candidatos, porque serían honrados e inteligentes administradores de los intereses del Municipio, sino por su significación política, por republicanos y por socialistas, y en definitiva por antimonárquicos.

Este es el carácter de la lucha. Y puesto que es éste, el deber de los combatientes está clarísimo: consiste en que cada cual ocupe el puesto que corresponda a su significación y proceda en todo según las exigencias de ella. De modo, que nos gusten o no nos gusten los candidatos monárquicos, perseguidos o feos o bonitos debemos votarlos y trabajar con entusiasmo para que los voten nuestros amigos prescindiendo de que nos agraden o desagraden sus pareceres, y teniendo sólo en cuenta que están adheridos y son defensores de la Monarquía.

Después de todo, éste es un programa definido y concreto. El monárquico no se comprende si no es católico. Y el que es católico monárquico no se opone a ningún progreso legítimo, que, siendo el afán de hoy será la tradición de mañana; pero es adversario resuelto de todo desmán y de toda violencia revolucionaria.

El republicanismo representa en España la herencia de la autocracia y el llevar todas las cosas administrativas y políticas a los mayores extremos. No dudo que habrá como consecuencia de las elecciones del día 12 Ayuntamiento con mayoría republicana, pero tampoco dudo que en los mismos se impondrán los elementos más racionales. Eso ha sido siempre y eso acontecerá ahora. El cargo simple alcaide zamorano no tendrá aplicación.

No creo que estando las cosas tan claras se ocase en los ojos de nadie; y siendo así, no hay sino proceder en consecuencia, según las normas de la Iglesia y los dictados de nuestro patriotismo y de nuestro monarquismo. Desde el punto de vista de nosotros, que nos vemos los enemigos, pero que el revolucionario que sea resultado natural de la superioridad de sus fuerzas, más no del abandono del deber ciudadano por nuestra parte, porque entonces no sería que ellos obtuvieran la victoria, sino que nosotros, condicionados indiferentes, más aún, desertores del cumplimiento de una obligación de conciencia, se la dábamos. Y en ese caso, lo mereceríamos todo, incluso pasar por la prueba caldada de la tiranía roja.

MIGUEL PEÑAFLO

La fotografía de más gusto y donde le dejan un recuerdo grato. Visítela para convencerse

MAYOR 18

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid ha marchado el estudiante don Fernando Galtari de Virto.

—Después de pasar una temporada en esta con sus padres los señores de Soler ha marchado a Londres doña Matilde Soler esposa del capitán de corbeta don Eduardo García Ramírez.

—Han salido para Madrid después de pasar una temporada en esta don Luis Solé y su bella esposa.

—Después de pasar en Cartagena los días de Semana Santa han marchado a Madrid el secretario del Presidente del Consejo de Ministro Excmo señor don José Mediavilla y su distinguida esposa la Excmo. señora doña María de los Angeles Aznar.

—Después de pasar las vacaciones en esta han marchado a sus respectivas academias los alumnos señores Delgado, Gallosoge, Carlos Roca e Iglesias Lizaso.

NOTAS VARIAS

En la iglesia de Santa Lucía recibió las aguas bautismales la primogénita, de los señores de Jorquera (don Pedro), nieta del Alcalde de Cartagena don Julio Minguez.

La preciosa nueva cristiana recibió el nombre de Josefina.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres y abuelos.

—El sábado por la tarde se celebró una matinee en el Real Club de Regatas que se vió muy animada recordando entre las familias que a ella asistieron las de Molero, Cabezas, Diaz y Herrera, Navia Ossorio, Wandosell, Galtari, Martínez Testón, Merbrillera, Delgado, Mir, Guitián, Molina Abellado, Argosto, González Grau, Cánovas, Díez Ripoll, Corro-hano, Martínez, Ruiz, Pardo, Viñedo, García, Romero, Juan, Esteban, A'esson, Martínez, Chirali, García Arboletta, Gómez, Cuesta, Hult, Carlos-Roca, Viala Chereguini, So'é, Aznar y otras que sentimos no recordar.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el Cura Económico de Santa María de Gracia don Tomás Collados.

—El Centa donde actualmente reside ha sufrido un ataque de hemiplegia el Comisario de Ejército don José María León Arroyo. El estado del enfermo es satisfactorio.

—Se encuentra enfermo el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Vicente Maese.

En el Hospital Militar

Ayer mañana a las nueve, se celebró el acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos del Hospital Militar de Marina.

Resultó muy solemne y asistió el Excmo. señor marqués de Héguez, al que acompañaba su secretario señor Guitián y numerosos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de Ejército y Marina.

Procesionalmente fué llevado el Santísimo a las salas oficiando el señor Teniente Vicario del Departamento don José Riera, asistido del clero castrense.

Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informar al público.)

Cine Sport.—Hoy «Las noches de Nueva York» por Norma Talmadge.

DE ELECCIONES

Proclamación de candidatos

Ayer mañana a las doce en el salón de sesiones del Ayuntamiento y ante la Junta Municipal del Censo se verificó la proclamación de candidatos para las elecciones de concejales.

Fueron proclamados 220, de distintas agrupaciones políticas, en esta forma:

21 conservadores, 27 de la Unión Monárquica, 88 burgueses, 26 alibistas, 45 republicanos y 13 socialistas.

Conferencia

El día 8 dará una conferencia en el teatro Principal sobre política municipal el jefe local del partido conservador y ex ministro de Fomento Excmo señor don José Maese Pérez.

CANDIDATURAS

La conservadora

Distrito 1.º.—Don Manuel Zamora Vivanco, don Vicente Garnero Torres.

Distrito 2.º.—Don Zacarías Martínez Reolid, don Francisco Clemente Miguel.

Distrito 3.º.—Don Joaquín Roca Cegarra, don Diego Pérez Millá.

Distrito 4.º.—Don José Moncada Moreno, don Glás Castillo Montiel.

Distrito 5.º.—Don Andrés Martínez Caos, don Eusebio Sánchez Meca.

Distrito 6.º.—Don Diego Conesa Martínez, don José Dadas Pérez.

Distrito 7.º.—Don Claudio Iglesias Cuillas, don Francisco Luengo García.

Distrito 8.º.—Don Luis Navarro Morales, don Glás Vergara Madrid, don Sabas González López.

Distrito 9.º.—Don Alfonso Nieto Urea, don Julio Ortega Paredes.

Distrito 10.º.—Don Vicente Nogueras Pérez.

La cartagenerista

Distrito 1.º.—Don Rafael Valls Font don Baldomero Meas Ortega y don Rafael Bruna Mesa.

Distrito 2.º.—Don Justo Aznar Padriño, don José María Pelágrin Rodríguez y don Pascual Calero Jordá.

Distrito 3.º.—Don José María Tegores, don Isidoro Sánchez Campillo y don Manuel Laguna Fresno.

Distrito 4.º.—Don Juan Mustieles Minguez y don Fernando Oliva Oliva.

Distrito 5.º.—Don Alfonso Torres López, don Tomás Corozo Muñoz y don Domingo Martínez Valero.

Distrito 6.º.—Don Alejandro Peñalver Conesa, don Francisco Zapala Pardo y don José Muñoz Berna.

Distrito 7.º.—Don Mariano Pasqual de Riquelme y don Emilio Bolea.

Distrito 8.º.—Don Francisco Hernández A. dieta, don Alfonso López Aracil y don Alfonso Ayala.

Distrito 9.º.—Don Joaquín Rosique Diaz.

Distrito 10.º.—Don José Dasto Gimel y don José Pérez Ahijón.

Independientes

Por el 9.º distrito se presenta don Manuel Jordá Mesa y don José Madrid Ros.

Y por el 5.º don Glás Rosique Izquierdo.

Convocatoria

(Por te'grafo)

Madrid.—La Gaceta de hoy publica una R. O. de Fomento disponiendo que la primera convocatoria para el ingreso en la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas sea de 25 plazas.

+

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Manuel Maese de la Peña

Consejero de Caminos, Canales y Puertos jubilado, Caballero de la Real y distinguida Orden de Carlos III, condecorado con la Placa del Mérito Naval.

Que falleció el día 7 de Marzo de 1931, en Madrid, a los 73 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Natalia, don Vicente, doña Concha y doña María; hijos políticos doña Dolores Cerdán y don Luis Blanco; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebran el martes día 7 en la Iglesia de la Caridad a las 10 1/2 en el altar de la Virgen de la Caridad y en el de San José, y a las 11 en el de la Virgen de la Caridad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Campaña de Orientación Social

Mitín en el Teatro Alkazar de Madrid

Madrid, 5 (argente).—En el Teatro Alkazar, y ante una gran concurrencia, entre la que se destacan varias personalidades se ha celebrado el anunciado mitín presidido por el Comandante de Cosas al que acompañaban los oradores.

Don Juan Pablo de Lojendio

Califica la campaña sistemática realizada contra las tradicionales instituciones españolas como de unión de algunos hombres guiados por el sentimiento revolucionario. Aborda porque se haga el frente único pero para llegar a coaliciones más amplias que las electorales. Impugna cuanto se dice por algunos monárquicos de que se necesita un Rey, una política y una sociología a la luz esa porque lo que España necesita es solo ser gobernada a la española.

Centra a la tradición que nos marca con el dedo de su destino el rumbo que debemos seguir. Tres siglos de desalientos han sido causa de decadencia y la decadencia nos produce ahora el desaliento.

La Religión es el común denominador de la existencia de la Patria. Alguien dijo que el pueblo se hizo de adobes para que la Iglesia en España se hiciera de piedra. La falsedad de esta frase le combate aduciendo hermosos argumentos sobre la España del siglo de oro comparando a los intelectuales de aquel tiempo con estos pigmeos revolucionarios de ahora.

Postula a los estudiantes de ahora que no se acuerdan de estudiar sino de hacer pinitos políticos como el adolescente que fuma su primer pilito. Hace una descripción llena de poesía sobre lo que es España geográficamente, y declara un largo periodo demostrativo de que la religión recogiendo las piedras de nuestro sueño supo construir el grandioso edificio de nuestra unidad nacional.

Se ocupa del nuestro ve-gonzoso del mitín de las Salesas y de una manifestación áorata que presenció en San Sebastián, y después de decir que el pensamiento católico necesita actividad política y respecto al estado

jurídico declara que es un deber de la juventud la rebeldía para empujar las tradiciones gloriosas de España con las reivindicaciones del presente.

El ma qué de Guad-el-Jelá

Dice que es el primer mitín en que toma parte pero que su deber de monárquico le obliga a ello así como le obligó a formar parte de un Gobierno que cumplió estrictamente con su deber frente a la revolución. España empieza a darse cuenta de que la Humanidad vive desde 1917 bajo el signo de Lenin.

Habla de que pueden existir republicanos de buena fé pero están equivocados y lo ocurrido en Diciembre en Jaca, en Gijón y en otros puntos de la pasta del carácter revolucionario comunista. Hace un recorrido por algunas naciones de Europa en las que tantos estragos hizo el comunismo del que se ha salvado España por su concepto tradicional cristiano que se ha opuesto al instinto natural de la revolución que amenaza de un modo crítico al sistema. Hace elogios de lo que es la familia cristiana en España que se va corrigiendo con las doctrinas expuestas en cine-matogramas y en centros que se llaman docentes.

No basta, agrega, la resaca de los poderes públicos para contrarrestar el influjo paralizante de la revolución sino también la de los padres de familia al Rey y la institución monárquica para hoy las culpas de gobiernos que no realizaron una verdadera labor moral porque se retiraron en mezquindades personales. (Oración).

Aboga por el establecimiento del seguro familiar, del paro, de parcelación de terrenos a las familias pobres y con hijos numerosos.

Política, sí, pero no de barullo, sino de realidades. A continuación describe el exodo por las ciudades andaluzas de miles y miles de obreros que últimamente han padecido hambre por defectos de cultivos y hace un elogio de esas pobres gentes y clama contra las clases pudientes que se olvidaban de ellas para dedicarse a las